



假兽药



禽畜



餐桌

假药治禽畜 禽畜上餐桌

假兽药制售形成产业链 对环境对人体危害极大

销售乱象:戏剧性第一幕

盐城郊区的大南庄是远近闻名的孵化基地,由于养殖规模巨大,这里也成为兽药比较集中的地方。

2012年3月,记者与“禽流感举报第一人”乔松举一起来到这里。乔松举本是江苏高邮的养殖户,也多次与问题药厂打官司胜诉,因在兽药打假方面积累的丰富经验,曾经协助国家农业部,在全国多个地区参与兽药打假。

在大南庄村中间的街道上有几家兽药店。记者与乔松举先后进入其中三家店面,并有针对性地买了总共十几种药,在付钱之后,所有的药品,药店均不开具任何发票或者收据。

乔松举告诉记者,方才在药店里目测,至少有20%的药都是假的。

走出药店不到10分钟,戏剧性的一幕发生了。乔松举接到一个电话。打电话的人远在南京,是一个兽药经销商,与乔松举认识多年。原来,大南庄的兽药店已经打电话给他。他驱车数小时,来到大南庄,一番说情之后,提出希望乔松举归还那十几种药品。记者将该药品拍照取证后,乔松举碍于面子,将该药归还了回去。

“药确实是有问题。但是这事得靠政府管啊,他们管住药厂不就没事了?”一位店老板坦率承认那十几种药都是假药,“假的便宜啊,一般人又搞不懂真假。”

上述店老板介绍,当地兽药店从接触到的大部分药厂进货时,药厂几乎从来不给开具发票和收据,连钱都不是直接打给药厂,都是由物流代收。药店卖药给顾客,也拒绝开具收据或者发票。这样,一旦下游的养殖户出事,便无法从法律上证明买药的渠道,这给兽药店、兽药厂形成



山东迅达康兽药有限公司营销总监于阿芳对记者表示,目前兽药市场假药很多,根源还是追求短期、个体利益,更有甚者为了规避国家政策和税收,有的兽药厂连正规手续都没有办理,“假兽药对社会危害主要体现在残留和耐药性两方面,对环境和人体健康伤害极大。”

据记者历时两个多月的调查,目前国内假兽药销售渠道分布之广泛细密,使用之普遍,监管之困难,现状皆令人担忧。

了“防火墙”。

生产乱象:戏剧性第二幕

5月5日,记者陪同成都一家著名的医药企业工作人员,来到江苏扬州某著名动物医院门前。该动物医院曾经被江苏省农委授予“2010年江苏省放心兽药示范单位”称号。

数日前,该公司惊讶地获知,该动物医院以及江苏许多药店正在销售他们公司生产的一种药品,但该公司其实只拿到了农业部的药品批文,根本没有进行任何生产,更没有过任何销售。这也意味着,制造假兽药的“李鬼”行动比只拿到批文的“李逵”还快。该药零售价格每瓶75

元,据一位业内人士估计,其生产成本应该不超过5元,十几倍的暴利,令人咋舌。

记者随即陪同制药公司人士进入上述动物医院买药。5分钟后,戏剧性的一幕又出现了。记者与成都制药公司人士交款完毕,到药房领药,却忽然被告知:“我们没有这个药,从来没卖过。”

此后,二人无奈离开,此时,记者注意到有一戴墨镜男子骑着电动车,忽远忽近地跟随着。一旦觉察被注意到之后,该男子便立即掉头,沿马路逆行往回走。记者立即“反跟踪”,最后看到该男子拐进了前述动物医院。“可见他们有多警惕。”同行

的一位业内人士对此笑道。

接下来的几天,意料之中的情况发生了,很多药店闻风警觉,成都前来打假的企业,最终无功而返。

造假容易监管难

对于兽药造假,江苏省动物卫生监督所的一位工作人员向记者介绍,常见的造假者是地下工厂、非法窝点,比较隐蔽,难以根除。实际上,记者了解到,不仅仅是地下窝点在造假,很多上规模的大厂,也参与了造假,且造假方式花样繁多,举不胜举。

除了兽药本身,还有药物在动物体内的残留。实际上,此残留正是食品安全问题频发的根源之一。“假兽药对社会危害主要体现在残留和耐药性两方面,对环境和人体健康伤害极大。”于阿芳说。

对于监管难题,于阿芳称,人力、物力、财力都是制约监管部门工作的点,另外畜牧、药监部门没有处罚权,需要联合公安、食品安全等部门联合执法,这也在一定程度上制约了监管工作的大力开展。

肉肉流通之漏

据记者调查,在中国,一头猪从养殖到出栏,再到流通和屠宰,以及终端销售,监管体系大致可以分为“发证”和“验证”两大板块。直接接触生猪和猪肉、直接进行检测的,是“发证”部门,也就是动物卫生监督检疫机构,屠宰厂、工商局、卫生局、质监局之类“验证”机构,主要是核对证件是否齐全,肉证是否一致等,属于“外围”工作。

这也意味着,如果“发证”部门放水,由于“验证”部门并不直接针对猪肉进行检验,那么,最终流向市场的肉肉,也无法保证其安全性。据《第一财经日报》

少女毁容案今宣判 未就赔偿金达成一致

合肥少女毁容案受害人周岩代理律师李智贤8日透露,合肥包河区法院将于本月10日宣判此案刑事部分。对于刑事附带民事的精神损害赔偿,由于法律不支持被迫撤诉,将择日另行提起民事诉讼。

对于此案附带民事部分的精神损害赔偿,李智贤称已于5月4日被迫撤诉。根据我国刑法和司法解释规定,刑事附带民事诉讼不予受理精神损害赔偿。李智贤与当事人协商后,将另行提起民事诉讼。

据李智贤介绍,庭审结束后法院庭后主持民事赔偿调解,周家提出一次性赔偿200万元,包括医疗费、残疾赔偿金、后续治疗费等全部费用。经法院调解,陶家答应最多赔偿120万元,最终双方未能达成一致,调解终结。据《京华时报》

云南游不购物遭报复 女游客大便失禁

近日,一位西安的退休职工王女士给云南省委书记秦光荣留言,投诉在云南旅游期间遭遇的问题,并列了导游劝导购物的雷人语录,以及游客不购物被司机报复等种种乱象。

“4月17日在从西双版纳返回昆明的途中,司机把我们带到一家东北人开的茶叶店,司机称‘这次买茶叶的提成是我的,希望大家给我一个面子,上车时把购物小票给我’,但只有三四个女人买了,司机非常不高兴”,网友王女士对记者表示,上路后有一位女士闹肚子,希望司机能够在路边停下车,司机回应“买茶叶时你不配合我,现在要我配合你!”几分钟后,车路过服务区但司机没有开进去,致使那位女士忍不住,在车上大便失禁。综合

网友曝副局长互殴 站长称遭网警威胁

5月8日,网友“诸葛亮”在湖南耒阳市论坛发帖称,有网帖爆料,耒阳市人力资源和社会保障局(以下简称“人社局”)两副局长互殴,人社局方面对此否认,还发函要求警方立案调查并查处网友,该论坛的站长也被网警叫去“强制问话”。

这位站长8日晚对记者证实,因拒绝配合删帖和提供发帖者的IP,他确实被网警叫到公安局问话,并被网警发短信威胁。涉事网警则称,其有权要求对方配合调查,但拒绝回应是否发威胁短信。

帖子现已被删除,耒阳市论坛方面向记者证实,他们是应网警要求删帖的。

8日晚,耒阳市人社局局长江方敏在接受记者采访时说,网帖所发的“耒阳市人社局副局长互殴”,完全是“无中生有”,系网友“恶意中伤公务员”。据《南方都市报》

越狱

磨尖的竹筷直刺民警喉部 3名在押人员试图逃脱被擒

在押人员劫持民警企图暴狱脱逃!5月1日傍晚,湖南省衡阳市第二看守所,一起令人震惊的事件打破宁静。民警临危不惧,在其他在押人员协助下,粉碎了3名在押人员的暴狱脱逃企图。

“周某阑尾炎发作了,疼得很厉害!”1日晚6时45分,衡阳市第二看守所13号监室在押人员向正在巡视的狱医廖文英报告。廖文英和带班民警邓铁荣一起将周某从监室带至医务室。治疗后果周某病情稳定,邓铁荣把周某送回13号监室。

趁邓铁荣开锁之际,周某突然用左手臂锁住邓的脖子,右手摸出早预谋好随身携带磨尖了的一双竹筷子,刺入邓的右边脖子,企图劫持邓铁荣逃跑。

危急时刻,武警出身的邓铁荣用左肘部猛击周某的左肋。但因脖子被锁住,筷子插入喉部,力量受限。监内在押人员刘某见状,从门缝里挤出来(因门上有铁链,门不能完全打开),用力分

开周某勒在邓铁荣脖子上的右手。邓铁荣、廖文英趁合力合力击退周某,周某立即转身沿着监房过道往外逃跑。

不顾脖子上已经渗出血,邓铁荣一路追击。狱医廖文英果断命令在押人员刘某、资某、伍某守住门口,并将门落锁。

周某慌不择路,逃至院内东侧楼房的二楼,之后往西跑到过道的顶棚,再逃往监房的楼顶。邓铁荣和同事谭兴红快步赶到楼顶,见周某正在攀爬电缆线企图脱逃。见此情形,邓铁荣抓起身边的一个水桶,用力砸去,将周某从电缆上打下。

经调查,这是由在押人员周某、周某成、黄某在4月20日开始策划,28日企图杀害民警没有得逞之后,于5月1日组织的一起暴力越狱事件,目前正在立案侦查之中。据《三湘都市报》



邓铁荣脖子上的伤痕

心脑血管病防猝死!《吃菜养心·长寿秘诀》一书 全国免费发放通知

为了配合全民健康教育工程,中国科学院心脑血管康复指导中心在本市开始免费发放由北京中医古籍出版社出版的《吃菜养心·长寿秘诀》一书。

该书重点介绍“吃菜养心”疗法,是对心脏有特殊食疗效果的蔬菜成分,通过合理搭配,科学食用,使脑溢血、冠心病、脑中风、脑血栓、心梗、心

绞痛等中老年心脑血管疾病得到有效的预防和康复,并在全面营养滋补的基础上,提高自身免疫修复和抗病功能使得患者恢复真正的健康,实现长寿的愿望。

本书图文并茂,语言通俗易懂,旨在推介心脑血管保健新知识。由于数量有限请广大患者拨打 400-693-0090 进行免费索取。

白云山板蓝根 抗病毒 防治流感

GAP 规范种植药材好 指纹图谱 指纹图谱控制质量好